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Dans tout ce gui suit on s'intéresse & la fonction f définie sur [0 2] par : fli) = 42 —a )
On cherche & évaluer L'aire comprise sous cette courbe, ¢'est A dire approximer le nombre \ Fli)dt.
Jo

La parabole étant symétrique par rapport a la droite @ = 1. on décide de se restreindre a U'intervalle
puis on multipliera L'aire trouvée par 2.

Partie T : Etude d’un premier algorithme

Ou considére 'algorithme :
Fntrée : n un entier naturel non nul.
Tnitialisation : Saisir n, et affecter { a A,
Traitement :

Pour k de 0 jusqu’é n — 1 faire
R 1
affecter f(—)x — &r
n 0
affecter A—r a 4
fin Pour
Traitement : afficher A.

1. Quaffiche cor algorvithme pour n =17 Quaffiche-t-il pour n=27
2, Qu'affiche cet algorithme pour n =47
On porra disposer le travail de l'algorithine dans un tablean comportant une ligne par valeur de &,

3. Interpréter graphiquement (sur les dessins fournis) les résultats trouvés au 1. et 2.

- / )
j o j o’
4. Expliquer ce que [ait cer algorithme en général. Que peut-on dire de la valeur retournée par I'algorithie
relativement & notre recherche
5, Twaginer co que Pon doive modifier daus cert algoritline powr ponvoir disposer d'un encadrement de
'aire cherchée.
IHustrer les résultats du nouvel algorithme {pour n= L. n =2 et n = 4} ei~dessous.
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Partie I1 : Btude d’un second algorithme

Entrée : n un entier naturel nen nul.
Tnitialisation : Saisir n, affecter 0 & A.
Traitement :

Pour k de 0 jusqu’a m— 1 faire

1 f(Ey + pil

affecter — R ———F7— af
affecter m taAd.
fin Pour
Sortie : Afficher A

1. Quaffiche cet a

srithme powr po= 17 Qu affiche-t-il pour n.= 27 Qu'affiche-t-il pour 1 = 47

2. Interpréter graphiguement (sur les dessins fournis) les rosultars trouvés

\\.\..\
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3. Expligner ce que fait cet algorithme en général. Que peut-on dire de la valeur retournée par L'algorithme
relativement a1 notre recherche?

Partie I11 ;: Retour au probléme initial

wer &.:.E.,E:.:_E\ fLEdt

On cherche &

- comment modifier les algorithmes du I et du 11 ponr répondre au probleme, ;M\ vi v
En particulier pour le I est il toujours possible d'obtenir un encadrement de Uintégrale™ -
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